

華夏導報

社址：中國文化學院
辦公室：二二三二
編輯部：二二三三

品資非·刊校

發行	蕭 師	蕭 師
社長	鄭 貞	鄭 貞
副社長	齊 少	齊 少
編 輯	聞 新	聞 新
行 發	學 活	學 活
	生 動	生 動
	心 中	心 中

補辦註冊手續

訂十三日舉行

逾期未註冊者以自動退學論

(本報訊)註冊組呼籲，至今尚未辦理註冊手續的同學，務必於本月十三日當天補辦完畢，逾期不予受理。

註冊時間從十三日上午八時十分至十一時四十分，下午從一時三十分至四時五十分。地點在大成館禮堂。

註冊組表示，十日(本報訊)華岡銀行特設帳號



「風里玉光」與會平畫展作品之一
(攝 銘 耀 李)

軍訓課本 請速繳交

(本報訊)上學期各班、系及個人所借用之軍訓課本，希各班班代表於本月(三)月十日前負責收集歸還。

教官室表示，同學們務必繳回上學期軍訓課本，否則除本學期軍訓課本不借外，並勒令賠

週末電影欣賞

欲報名請從速

(本報訊)「週末電影欣賞」報名開始，本校各社團負責人、班代表皆有報名資格。

「週末電影欣賞」是由大專社團服務中心所舉辦，於日前到學生生活活動中心欣

收發室呼籲

海外來函 請速領

(本報訊)目前收發室有許多海外寄來的信件，無法投遞給收件者。

希望收件者見報後，速至收發室領取。其名單如下：

- 1 C.S. Wang
- 2 David Chen
- 3 Mr. S. T. Chen
- 4 Mrs. F. Rongois
- 5 Yelle Yin
- 6 Mr. Maldemar Kulesha
- 7 Mr. Lee Rye-un-shen
- 8 Prof. Shwen-ih Wang
- 9 Hun-Jong Lee
- 10 Miss. Elaine Hsieh
- 11 Mr. Paul Cheng-hsi Tyou
- 12 Wong Kenn
- 13 Mr. Pang Soh Jian
- 14 Miss Tzi Wey Lee
- 15 James Quesada
- 16 Cum Wa
- 17 Hsu Wen-Ying
- 18 Mrs. Hsu Lu-Chih
- 19 Hsieh Tso Yo

獎學金消息

(本報訊)據育英會表示，遼北同鄉會舉辦之六十學年大專學生獎學金，即日起至十六日受理申請，本校遼北籍欲申請的同學，請速至訓導處獎學金組洽領申請書。

簡訊

△註冊組表示，大一同學尚未領回高中臨時畢業證書者，即日起由班代表到註冊組領回。

△新一任海天同學於校內遺失皮夾一個，內有身份證、學生證等證件，△地質一于匡時同學遺失印章一顆，拾獲者請送至華夏導報編輯室。

訪桂昌世

談開幕來的超級市場

本報記者俞平遠

(本報訊)經過短暫的兩個星期籌備工作，華恩超級市場與華恩餐廳以嶄新的面目為同學開始了全天候的服務。

據華恩超級市場和餐廳的總經理觀三桂昌世表示，超級市場及餐廳的服務人員，上至總經理，下至侍者都是本校學生所擔任，免除了中間商的剝削，完全以經濟實惠、衛生、出色等目標下，為同學提供最佳服務，而在華恩餐廳的作業程序上也取消了快餐，實行雙綫供應自助餐的方式，以便同學免排隊之苦。

全部重新油漆粉刷的超級市場首開全國大專院校之先例，市場內只有會計小姐一、二人，裏面陳設的物品任由同學選擇，只需在出口處結賬付款，節省了許多人力支出。

現在本校觀光系三年級就讀的桂昌世同學說，華恩超級市場的物品都是同學日常所需的，如牙刷、肥皂、運動器具和罐頭食品等等，而在日後更要增加衣物、照相器材甚至唱片等貨物以達到百貨公司的目的。在設備方面，原有的候車室將遷至大恩館後面，華恩超級市場也將從狹小的福利社搬出，使大恩館一樓全為超級市場的物品陳列場所。

華恩餐廳有許多新的創新構想，桂昌世同學說，他將在華恩餐廳的牆壁上，掛上一塊克力克膠板，請有漫畫天才的同學每日畫幾幅幽默傑作。另外更要在每間盥洗室裝上一面黑板，讓「蹲」在那裏面的同學顯露幾句打油詩或者是畫幾隻小貓、小狗等「廁所文學」。這些創新即將在最近實施。

華恩餐廳供應早餐、中餐、晚餐、宵夜及下午茶(即將營業)，供應下午茶的目的是在使華岡人和教授有溝通思想，增進彼此了解的地方。

超級市場的設置有不少的困難，剛開張的華恩超級市場也面臨同樣的問題，那就是東西的遺失。據桂同學表示，超級市場開幕當天，就遺失了不少物品。而這種情形似乎無法避免，唯一的方法是取捨於華岡人的公德心，桂同學盼望華岡人能克制自己。

「以華岡人的事做華岡人的事，以華岡人的思想解決華岡人的困難。」這是桂昌世同學主辦超級市場和餐廳的座右銘。當然，新成立的超級市場仍有不少的缺點，桂同學希望華岡人能給予超級市場和餐廳批評和改進的意見，因為華岡人的事業需要華岡人維護，何況一切都剛在成長，一切都正在起步。

百友會成立致詞

張其昀

民國二十六年三月一日

今天是我國文化學院第十一屆校慶，亦為我百友會正式成立的一天。本人曾說：從今天起，本校進入了第二個十年建校計劃的新階段，也就是本校畢業校友萬眾一心協助建校的新階段，而百友會則為其中心力量。所以這個簡單隆重的一個集會，將在本校校史上掀開極可珍貴的一頁。

百友會的命名含有三種意義：
(一)本校學術系統(含所、系、組、科)的單位，為數將以百計，希望每一單位至少有一位參加百友會，是即「網羅百家」之意。
(二)本校全體畢業校友人數，總數已達萬人，希望平均每一百人有一位參加百友會，是即「以一當百」的意思。

(三)百友會的會員，在校友中間，都有相當的號召力與影響力，華岡學府好比是一座大廈，百友會的力量，好比是堅固的柱石，是即「百柱共舉」的意思。
今天各位能參加百友會的成立典禮，乃是莫大的榮譽，至堪祝賀的。本人希望在大忠館(藝術館)落成時候，百友會首先在音樂廳上來揭幕，並攝影以留紀念。

百友會的性質，是華岡學會的表徵，其協助建校的方法，固不限於一端，但「健全財務，鞏固校基」實為首要之務，其詳已見今年二月九日日本人在第五屆第十二次評議會之提案，茲提示其要點如下：

(一)捐款 今天早晨本人接到新加坡劉光黎女士來電，謂捐款已于昨日從香港大信銀行匯台。劉女士為紀念其父伯明先生，捐款新台幣百萬元，現已在圖書館正面懸掛伯明先生石刻匾額。並在圖書館設伯明文庫，懸李梅樹先生所繪伯明先生油畫像。她又為紀念其母芬女士，捐款新台幣四十萬元，每年利息金四萬元，來設芬資獎學金十名，每人每年四千元。劉女士給本人的信，謂「聊表孝思」、「誠為天意」。(原信見今天華夏導報校慶特刊)真是令人感動。中國自古最重孝道，為祝壽及紀念尊親而勸導捐資興學，為最有意義亦最有希望的美舉。(介紹捐款，介紹人可得手續費百分之五。)凡捐款數在五萬元以上，均於本校建築物、堂、樓、館之上，懸掛捐款人之匾額以誌永念。

(二)存款 本校是教育、研究、服務三位一體的文化機構，服務主要是指建教合作事業，是即所謂與各方便，與己方便。華岡興業基金會與華岡興業公司及其所屬十五個分公司均與本校各研究所及各學系密切配合，從事于建教合作事業，俾以服務所得報酬，為本校充裕財源。華岡實業銀行，即係各項服務之經濟調劑中心。因此華岡銀行存款利息較為優厚，凡存款十萬以上均為年息一分二厘，另加二厘半的紅利，其比一般利息較優的紅利，即賴服務所得報酬，提出一部分來作存款人的紅利。所以吸收存款之舉，既以利校，亦以利己，即以此故。(按介紹存款，以公教人員退休金，子女教育基金，及其他各種基金為最理想。)

(三)投資 華岡興業公司各分公司，于必要時得發行股票，以一千元為一股。凡發行股票之公司，除去一切開支(包含納稅)後盈餘，規定以半數捐助本校作為建教基金。投資與存款不同之處，即除利潤外，對公司職員尚可酌量提供獎金，以資鼓勵。

(四)貸款 私立學校校產不能抵押，但華岡興業公司所屬各單位之資產，于需要貸款時，可以作為擔保。

以上四種途徑，可以分別進行，亦可綜合運用。百友會每人以新台幣一百萬元為集資目標。凡是介紹捐款、介紹存款、介紹投資、介紹貸款，均可計算在介紹人之名下。如此，則一百位會員，集資總數可達新台幣一億元。總之，求人不如求己，自助重于人助，精神與物質交互促進，力以聚而愈聚，事以創而益新，華岡興業，發榮滋長，展望前途，有無限的希望與光明。

百友會乃數以百計之百，非以百人為限。在英文說，這是複數，而非單數。凡志願為協助建校而努力，並有事實表現者，百友會之門永遠為君等而敞開，而歡迎。等到有一天，百友會演進而成為千友會，那就是本校最大的成功了。

校友通訊

韓國陳浩二校友來函

夫子鑒：值此一元復始，萬象更新之際，首先生謹伏維我夫子福躬康泰，壽增歲長，為頌為禱！
元日時趙校長及夫人特地在其公館招待慶熙大之華岡同學共進午餐，席間對母校偉大成就與夫子崇高之學識精神倍加讚揚並深表敬佩。生等聆聽之下，不禁感慨萬分，華岡就在夫子艱辛策劃，奮鬥不懈，歷經多少困苦才有今日之成就，身為華岡的一份子，亦當發奮圖強，共同為母校之發展與發揚校譽而努力。

母校之慶熙堂與慶大之中國文化館之落成，正象徵著兩校之親密關係及學術交流史上進入一新里程碑。中國文化館內藏有中國書籍將近三萬冊，將為韓國研究漢學之一大重心。
不久前，韓國執政黨民主共和黨邀請全國青年學生代表聚餐，生亦榮幸被邀參加，在自助餐會上，民主共和黨事務總長吉典植博士獲悉生來自中國文化學院時，倍加親切，他說對母校之進步發展及夫子之偉大教育精神，印象極為深刻。華岡名播海外，生慶幸能以華岡為榮。大使館更饋贈秘書，為報答夫子對其栽培教育之恩，轉而對此之華岡同學的照顧，從學業至生活各方面，就像自己子弟般的愛護備至，特此向夫子稟告。謹此敬叩
海安！

美國穆安子校友來函

曉公董事長道鑒：生是民國五十九年法律系夜間部第一屆畢業生，轉瞬間畢業已近二年，來美國也已經年餘，雖在海外却時時懷念文化學院，每有華岡的消息最愛看，有華岡的點滴最愛聽。拜讀尊者「承前啓後的紀念年」更覺得華岡有美麗遠景，身為華岡學生也沾到了她的光榮。

許多外國人仰慕中華文化，在美國有許多華人學習中國語文，固有的是為了想去台灣看看，但也有的人想更進一步學習。更進一步學習的道路最好到台灣去，台灣最好進中國文化學院，這裏有個女孩是猶他州鹽湖城人，品學兼優，就是要走這條路。他的中文姓名柯美玲(英文名是Morleca Kassel)在克利夫蘭(West Resewe University)畢業，學的是英國文學，并已學習中文三年，能說國語，她希望能插入中文系或研究所適當年級，同時願以她的所長，在母校以半工半讀的方式解決食宿之問題。
為中西文化交流，為母校增加新血輪，生特冒昧推介，倘有汲引處，乞請垂青，關照為禱。
肅此敬請
學生穆安子 敬上 六二、一、十

德國通訊

周漢蓉

曉峰吾師道鑒：生今天應史文德教授(Prof. Dr. Mowlin Schwind)邀約，在其辦公室晤談了一個多小時。史教授對於初次旅台，結識您的印象頗深。同時對您的學養睿智，亦讚不絕口。後來話題轉到政治上，言談中史教授充份流露出對我國政治處境的同情與關切，並對當會世道險惡，人心不察，感到無比憤慨！站在我國忠實盟友的立場上，

他極願為我國略盡棉薄。因此早於數年前即開始注意國際間對我所持的態度。為此他不斷蒐集各國有關的情報。例如，史教授在目前德國執政和反對黨中一些可靠的消息。經過多年潛心研究，他心中已有一套方案，即「倘國際局勢對我政治前途不利時，我中華民族應採取何種政策途徑為佳」。史教授極欲得其研究心得，提供我政方參考。

以上所述之事，您可直接與史教授聯繫，若有需要學生效勞之處，生將盡力為之。專此。敬請 道安